
Procès-verbal
Conseil d’école Gabrielle-Roy / 2023-2024

Mardi 27 Septembre 2023
18:00-20:00

Présences:

Patrice Labelle

Assia Maameri

Lisette Kozikila

Maureen Doolub

Salma El Yamani

Stéphanie Bergeron

Marie-Lyne Bergeron

Johanne Roberge

Christian Pagnoux

Absences:

John Di Fruscia

1. Mot de la direction (Patrice Labelle)

- Accueil, mots de bienvenue, et présentation du rôle, des politiques du conseil

d’école, et des règles de confidentialité (formulaires à signer par les membres du

conseil).

- Cette année, 280 élèves sont inscrits à l'école.

- Huit candidats-parents se sont présentés pour participer au conseil d’école
(maximum de 12 places). Des sous-comités peuvent (et seront créés), spécifiques à

certains projets, et le conseil espère (et souhaite) que de nombreux autres

parents-bénévoles aideront et participeront à des sous-comités pour aider à

développer de nouvelles activités pour les enfants, et lever des fonds pour supporter

celles-ci.



2. Présentations des membres du conseil d’école et élection

Après les présentations des membres présents (J. Fuscia excusé, membre du

conseil depuis 5 ans), et Me. Assia Maameri (Enseignante, Education ressource,

assistante-direction pour le conseil d’école), et description des rôles des membres

du conseil, élection des membres du conseil d’école 2023-2024, au premier tour,

direct:

- Présidente : Lisette Kozikila (adoubée)

- Vice-Présidente : Stéphanie Bergeron (adoubée)

- Trésorière : Salma El Yamani

- Secrétaire : Christian Pagnoux

- Co-secrétaire : Maureen Doolub

2. Rôle des membres et première revue du fonctionnement du conseil d’école
Le conseil prévoit de se réunir à l’école, à la bibliothèque, de 18:00 à

19:30-20:00, les :

- Mardi 3 octobre 2023

- Mardi 28 novembre 2023

- Mardi 5 décembre 2023 (facultatif)

- Mardi 30 janvier 2024

- Mardi 27 février 2004

- Mardi 26 mars 2024 (facultatif [et fête de MLB])

- Mardi 28 mai 2024

- Mercredi 19 juin 2024 (social)

Les membres ne pouvant assister en personne peuvent assister

« virtuellement » par téléphone, dans la mesure du possible.

Une (ou plusieurs) réunion(s) ‘ad hoc’ (en présentiel et/ou virtuel) pourront

être organisées entre les membres-parents, en fonction des besoins (par

exemple, le mardi 7 novembre 2023, possiblement facultatif).

L’importance de communiquer efficacement et régulièrement est déjà

soulignée par tous les membres, au sein du conseil lui-même, mais aussi et

surtout avec les parents. Les compte-rendus du conseil devront par



exemple être systématiquement mis à disposition en ligne, après révisions et

acceptation par les membres du conseil et la direction d’école, sur la

plateforme School-day Viamonde (par l’école, et le plus souvent en même

temps que la lettre-journal le « Reflet » de Patrice Labelle, qui est très

appréciée des parents). Le conseil espère que cela aide à trouver de

nouveaux bénévoles pour les activités et sous-comités de l’école, et à

encourager la lever des fonds, en toute transparence (pour les entrées et

sorties de fonds, mieux communiquer les besoins de fonds, et rapporter quant

à l’usage des fonds perçus).

La plateforme School-Day Viamonde est le moyen principal, majeur
d’information pour les parents. Il est important que tous les parents y soient

inscrits (et que les enseignants.es le rappellent aux élèves et parents). A ce

jour, il y a encore 25 familles qui ne se sont pas inscrites, et ont reçu à

nouveau des encouragements à le faire par l’équipe de M. Labelle.

Les parents ont aussi la possibilité d’écrire au conseil d’école (courriers

à remettre au secrétariat de l’école, ou dans la boîte à lettre dédiée au 2e

étage). Il y a un certain retard dans la gestion de ces courriers pour le

moment, qui sera rattrapé très prochainement. Les parents peuvent

évidemment aussi contacter les membres du conseil d’école.

3. Considérations budgétaires
Les fonds soulevés en 2022-2023 furent limités, mais plus importants qu’en

2021-2022. Cela a permis de rembourser des dettes accumulées tout d’abord

de l’an passé. La source de fonds principale était à nouveau la fête
champêtre de fin d’année, toujours très appréciée et avec beaucoup de

parents et enfants. Certaines dépenses sont assez « pharaoniques » (par

exemple, le bus pour le voyage des 6e années coûte jusqu’à 4000 CAD).

Discussion de quelques idées pour augmenter le budget :

- Travailler sur le fonctionnement des soirées Cinéma pour les rentabiliser

- Appels à dons spécifiques (par exemple pour le voyage des 6e années)

versus appels plus globaux (par exemple, pour financer les sorties) versus

appels à dons mixtes (pour financer une sortie de la 5e année, avec

excédents perçus qui seront utilisés pour d’autres projets ultérieurs).

Monsieur Labelle doit vérifier avec le conseil Viamonde comment cela est



possible (en général, chaque projet doit avoir une ligne budgétaire propre, et

les transferts de fonds d’un projet à un autre ne sont pas toujours aussi

souples et simples que souhaités). Il peut en effet être difficile de lever des

fonds pour un projet spécifique, quand peu de personnes sont en fait

concernées par le-dit projet.

- Ajouter la possibilité de faire des « petits » dons plus spécifiques et
réguliers en ligne sur School-Day, par exemple lors des commandes de

pizza (ajouter une option pour les parents pour « acheter » des parts

supplémentaires pour d’autres enfants – idéalement tous les enfants le

souhaitant devrait pouvoir avoir une part, sans mettre en difficulté financière

leurs parents – et s’il y a de l’argent perçu en excédent, ces fonds peuvent

être versés dans le compte global des dons pour activités). Monsieur Labelle

doit vérifier avec le conseil Viamonde si cela est possible (logistiquement et

techniquement sur la plateforme).

4. Premières discussions de projets d’activité 2023-2024
Les membres sont invités avant la prochaine réunion (le 6 Octobre) à écrire
toutes leurs idées et suggestions dans le dossier partagé en ligne du

conseil d’école. Le fichier va être créé en ligne (dossier « idées »).

Les idées suivantes ont été abordées :

- Soirées Cinéma: fonctionnement et financement à rediscuter, mais intérêt

général à poursuivre probablement.

- Lab-maison hantée pour Halloween: M. Labelle a rappelé que le labo de

l’école, il y a quelques années, était habituellement transformé en maison

hantée pour le jour de Halloween. Les membres sont enthousiastes pour

cette idée, et Salma va commencer à construire des tunnels fantômes etc.

- Bal d’automne : M. Labelle a rappelé aussi qu’il avait l’habitude, il y a

quelques années, d’organiser avec succès un bal de l’automne, déguisé

(Halloween ou autre sur le thème de l’automne) avec musique, tombola,

activités ludiques, pâtisserie, etc. La date préemptive pour cet évènement est

fixée au vendredi 27 Octobre en soirée.

- Carnaval franco-québécois: C. Pagnoux a suggéré avec enthousiasme

des membres du conseil une semaine carnaval-bonhomme en Février (12-15



Février 2024) avec activités ludiques et sportives, bingo et tombola, jeux,

visite de Bonhomme (avec photo-shoot), chocolats-beignets-croissants, etc.

Toutes ces idées et d’autres seront discutées plus avant lors des prochaines

réunions.

Fin de la réunion, mots de clôture de M. Labelle – 20:00.


